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LANGUE VIVANTE 1 Epreuve du 1°" groupe
CORRIGIDO
I- COMPREENSAO DO TEXTO (8 valores)
A. Marcacom X arespostacertaentrea,bec (2 valores)
1 2 3 4
C a C a

B. Responde por verdadeiro (V) ou falso (F) as afirmacdes seguintes. Justifica a tua
resposta com uma frase ou expressao do texto (3 valores)

1. F. «Jao eraantes da pandemia e voltou a ser agora. »

2. V.« Uma das principais razdes tem a ver com a seguranca. »

3. F.«...apolicia era uma ameagca constante e sentia-me permanentemente em perigo , ... »
C. Responde as seguintes perguntas (2 valores)

1. O Rio de Janeiro é uma cidade perigosa :
- A partir de uma certa hora ndo era obrigatorio parar no semaforo vermelho se néao viesse
la ninguém
-Os assaltos eram o pdo nosso de cada dia e/ ou a policia tinha a fama de mandar droga
para dentro do carro dos gringos( estrangeiros)

2. As causas da inseguranca sao : ainflacdo e o0 aumento generalizado dos precos, a
pobreza, a reducdo do poder de compra e o decréscimo da qualidade de vida.

D. Escolhe o melhor titulo entrea, b ec (1 valor)
a. Portugal e o perigo da inseguranca

Il- COMPETENCIA LINGUISTICA (6 valores)

A. Completa o trecho seguinte com uma das palavras entre parén teses
(2 valores)

| para | medo | que | preciso |

B. Substitui as palavras sublinhadas pelo pronome correspondente e faz as alteracdes
necessarias (1 valor)

1. Os turistas ofereceram-lhas.

2. Nesta cidade ninguém a usa para resolver conflitos.

C. Reescreve as frases seguintes comecando-as como indicado (3 valores)
1. Ontem os policias fizeram patrulhas a noite e arrestaram alguns bandidos..
2. Era importante que os cidadaos tivessem comportamentos para os visitantes.
3. Portugal é escolhido por muitos estrangeiros para investir

lI-EXPRESSAO ESCRITA (6 valores)

Expressao livre



